Газета коллектива БелГУ

Издается с мая 1985 г.

Понедельник, 25 декабря 2006 г. №10 (571) =

С наступающими праздниками, друзья!

Время свершений и перемен

День за днём убывает, уходит в историю старый год. И хотя каждый вспоминает о нём по-своему, объединяет всех нас сокровенная мысль: пусть лучшее, что было, не уйдет, а худшее не повторится.

В конце года мы подводим итоги, вспоминаем, что уже удалось осуществить, и думаем о будущем. Уходящий год был для всех нас годом напряженной и плодотворной работы, поисков и надежд, годом подготовки к 130-летию нашего университета. Были успехи и достижения, нелегкая работа по выполнению главенствующих задач - формированию нового поколения специалистов и укреплению материальной базы университета. В минувшем году немало сделано, чтобы подтвердить высокий статус БелГУ как передового университета XXI века, создать современные условия для учёбы, научных изысканий, отдыха студентов и преподавателей.

Совсем немного времени прошло после ввода в строй учебного корпуса факультетов международного, журналистики, фармацевтического отделения и пятидесятиквартирного жилого дома и вот уже построены и действуют Центр наноструктурных материалов и нанотехнологий, университетская база отдыха в природном парке БелГУ «Нежеголь», здание международного молодежного туристического, культурно-спортивного, оздоровительного комплекса. Модернизировано здание инновационно-технологического центра «Стратегическая инициатива». Кардинально реконструируется учебный комплекс на улице Студенческой, который стал архитектурным украшением северной части города. Начато строительство восьмидесятиквартирного жилого дома для преподавателей университета.

верситета.

В начале 2007 года будет введен в строй учебноспортивный комплекс прославленной гимнастки, двукратной олимпийской чемпионки Светланы Хоркиной.
Этому масштабному многофункциональному спортивно-культурному сооружению
нет аналогов в вузовском
сообществе России.

В 2006 году БелГУ уверенно утвердил себя в сообществе российских вузов, заняв 17-е место в рейтинге ведущих университетов страны. Но успокаиваться на достигнутом нельзя: наше время отличается возрастающей конкуренцией в российском и международном образовательном пространстве, в сфере приоритетных научных исследований. Коллективу университета предстоит немало сделать в новом году для ускоренного развития инновационных направлений в науке, повышения качественных показателей образования, интеграции в общеевропейское образовательное пространство. Для достижения перспективной цели вхождения в десятку лучших российских университетов есть немало предпосылок. Беспрецедентно мощная динамика развития нашего университета должна быть сохранена и в 2007 году.

В уходящем году улучшились условия оплаты труда преподавателей и других категорий работающих в БелГУ. Работникам высшей школы хотелось бы, чтобы год грядущий был лучше года уходящего - и, прежде всего, по финансированию учебного процесса и науки. Ведь имено от недостатка средств проистекают множественные проблемы в нашей среде (частичная изношенность учебноматериальной базы, текучесть вспомогательного персонала и т. п.)

Наша общая задача - не только удержать подготовку специалистов на традиционно высоком уровне, но и продолжить модернизацию всего процесса образования в целях достижения более высоких показателей его качества, поиска новых механизмов финансирования университета.

Каким будет наступающий 2007 год? Это зависит от каждого из нас, от нашего стремления и желания сделать родной университет сильным и процветающим. Сегодня время активных действий, свершений и перемен, время творческих, энергичных и профессиональных людей, наделённых чувством ответственности за дела сегодняшние и будущий успех.

Благодарим вас за самоотверженный труд, за душевную теплоту и надежду, которые вы изо дня в день несете своим питомцам, за веру в высокое предназначение своего труда. Пусть же и в новом году мы вместе продолжим созидать, каждодневно творить добро, тщательно обустраивать наш общий дом -Святое Белогорье, любить и гордиться им, достойно жить и хорошо трудиться!

В преддверии Нового года, поистине семейного праздника, наполненного сердечным теплом и щедростью, надеждами и радостью, хотелось бы пожелать вам и вашим близким жизненного и творческого долголетия, мира и оптимизма в каждом доме, душевного взаимопонимания, исполнения благих надежд и желаний, процветания и доброты во всех земных делах, здоровья, счастья, успехов в подготовке специалистов и в развитии научных исследований!

С Новым годом, друзья, и с Рождеством Христовым!

Ректорат, профком, Совет ветеранов БелГУ



В прошлом году Белгородский государственный университет в связи с празднованием 130-летия со дня образования объявил открытый конкурс творческих работ. Компетентное жюри, в состав которого вошли руководители вуза и его подразделений, литераторы и художники, рассмотрело сотни работ и определило победителей.

В номинации «Лучший журналистский материал» победителями стали: О.Л. Шевцов, обозреватель газеты «Смена» (первая премия); М.В. Будеева, корреспондент ГТРК «Белгород» (вторая премия); Л.А. Жихарь, корреспондент газеты «Будни», студентка факультета журналистики и экономического факультета БелГУ (третья премия). Поощрительные премии вручены коллективу информационного агентства Бел.ру; Е.П. Коняевой, учительнице гимназии № 12; М.Ю. Водяновой и Л.Ю. Лазаревой, студенткам БелГУ; И.А. Почерниной, сотруднику управления по связям с общественностью.

Лучшим произведением, из представленных на литературно-музыкальный конкурс признана песня второкурсника СТФ Д.В. Игнатова, отмеченная второй премией. Третью премию получил В.А. Беленко, доцент кафедры ИВТ, а поощрительную - Н.Н. Жалдак, доцент кафедры философии. Принято решение первую премию не присуждать.

В конкурсе на лучшее стихотворение (цикл стихов) о БелГУ первая премия присуждена Л.В. Полянской, жительнице села Вознесеновка Шебекинского района, вторая - В.В. Зубкову, исполняющему обязанности директора музея истории БелГУ. Третью премию решено не присуждать, а поощрительной награждена С.Н. Селинская, ассистент кафедры иностранных языков.

В номинации «Изобразительное искусство» все премии нашли своих обладателей. Победителем названа В.А. Бочарова (Старооскольский дом ремесел), представившая на конкурс панно «На века»; второе место занял член Союза художников России В.В. Козьмин - автор работы «Триптих» (графика), а третье - у Е.С. Аксютиной, студентки БелГИК, за произведение «Архитектурное кружево БелГУ». Авторы десяти работ, выполненных в различных жанрах, награждены поощрительными премиями.

Татьяна Никулина, проректор по социально-воспитательной работе, член оргкомитета конкурса

С верой, надеждой и любовью

Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты! Близится Новый год, а за ним и светлое Рождество Христово. И мы вновь вступаем в год грядущий с верой и надеждой на изменения к лучшему и прекраснейшему, которые чаем обрести как можно ранее. Но сами эти вера и надежда немыслимы и неосуществимы, коль скоро мы снова будем их искать, замкнувшись в себе самих. Именно через преодоление своей немощи силой Всевышнего, через соработничество с Творцом, через приобщение к Божией благости мы реально сможем стать способными увидеть те

недостатки, которые смущали и пленяли нас в годы минувшие,

а следовательно - и преодолеть их.

Думаю, что Новый год должен стать Рубиконом для каждого из нас, кто мыслит о светлом и радостном и стремится приобщиться к ним путём самоотречения - единственным, ведущим к радости и любви. Рождающийся Богомладенец Христос постоянно и неизменно содействует всякому благому начинанию человека, в окружающих его людях обретающего свет и чистоту. Христос родился в вертепе - пещере, в которую вифлеемские пастухи загоняли скот от дождя, бури и непогоды. Так пусть же Господь Сам отрёт всякую слезу с очей человеческих, орошая нас осознанием истинного пути,

ведущего в вечность; пусть Господь укротит бурю помыслов отчаяния, злобы и самодовольства, смыкающих наши очи отторжением от ближнего.

Пусть Господь всякие невзгоды житейские, обуревающие нас на жизненном пути, соделает светлой радостью, тихим счастьем и безмятежным спокойствием, обладая которыми, мы ни на миг не выйдем из

внутреннего равновесия, чудного и драгоценного. Равновесия, что способно изменить к лучшему не только нашу личную жизнь, но вместе с тем - и бытие окружающих нас людей, обильно черпающих милость и любовь, источаемые нашими сердцами - преображёнными, освящёнными, одухотворёнными благодаря той самоотдаче, с которой мы служим Господу и ближним своим.

С Новым годом и Рождеством Христовым!

Иерей Алексий, настоятель храма Архангела Гавриила



Хранители родного языка

28 ноября состоялось торжественное награждение победителей Всероссийского конкурса

"За образцовое владение русским языком в профессиональной речи"

Вот уже в третий раз Белгородский государственный университет выигрывает грант на проведение этого масштабного мероприятия. В этом году в конкурсе участвовали работники высшего профессионального образования - 300 человек со всей страны. Работы, присланные на конкурс, широко представили географию России от Владикавказа до Санкт-Петербурга, от Смоленска до Петропавловска-Камчатского. 52 участника стали победителями первого тура, а 25 из них признаны лучшими из лучших.







Нынешний конкурс проводился одновременно с Всероссийской научной конференцией "Основные тенденции функционирования русского языка и культура речи вузовского преподавателя", для участия в которой приехали преподаватели высшей профессиональной квалификации, в том числе проректор по НИР Ставропольского педуниверситета, заслуженные деятели науки РФ, заведующие кафедрами, профессора и доценты.

На высоком научном уровне прошло пленарное заседание конференции. На всех секциях царила атмосфератворчества, шёл поиск эффективных путей к образцовому владению русским языком.

Галина ШИПИЦЫНА, руководитель Всероссийского конкурса, доктор филологических наук, профессор

Всероссийский конкурс «За образцовое владение русским языком в профессиональной речи» проводится в рамках федеральной целевой программы «Русский язык 2006-2010 годы». Появление специальной правительственной программы свидетельствует о том, насколько остро стоит проблема развития и популяризации нашего родного языка. «По прогнозам, - сообщил ректор МГУ, профессор В. Садовничий на II Ассамблее Всемирного форума «Интеллектуальная Россия», - уже через 10 лет русский язык обгонят французский, хинди, арабский, а еще через 15 лет португальский, а сам русский лишится статуса мирового

языка». По словам профессора, к 2025 году число носителей русского языка в мире уменьшится вдвое, и на нем будет разговаривать примерно столько же людей, сколько и в начале XX века.

«Русский язык, - сказал Виктор Садовничий, нуждается в особой защите. Это важнейший фактор в процесе образования и подготовки специалистов, неотделимый от проблематики формирования нового общественного сознания молодежи как поколения без комплексов неполноценности и предрассудков».

Недавно эту же тему затронул Президент РФ Владимир Путин. В начале ноября, выступая в Кремле по случаю Дня народного единства, он предложил объявить 2007 год годом русского языка в России и в мире.

Есть обнадеживающая информация: в последнее время растет интерес к русскому языку как к иностранному. И сегодня в Европе русский делит с испанским языком четвертое место по числу желающих изучать его в качестве иностранного, что составляет 6 % от всего населения ЕС.

Главное, чтобы мы, носители языа, относились к своей родной речи бережно, с любовью. Только тогда русский полюбят и за границей, культура нашей страны станет популярной, а это верный путь к более высоким рубежам в экономике страны.

В завершение хочется привести высказывание, которое заставило меня задуматься над своей речью. Николай Бушев, доцент Череповецкого государственного университета, выступая в журнале «Вопросы образования», отметил

«Речь человека - неотъемлемая часть его имилжа, внешнее проявление его внутреннего обаяния. Система языка, как и правила его использования, весьма сложны, но это и есть выражение сложности мира, в котором мы живем. Следовательно, упрощать, огрублять, деформировать язык, на котором мы говорим и пишем, - значит упрощать, примитивизировать представление о мире, что может иметь самые плачевные последствия и для человека, и для будущих поколений».

> Мария ВОДЯНОВА, фото автора и Сергея Куркина

> К информационному обществу



Универсиады

Сергей Акиньшин, студент 3-го курса факультета физической культуры, признан лучшим футболистом Белгородской области сезона 2006 года, а сборная БелГУ в четвертый раз подряд стала чемпионом областной Универсиады по футзалу.

Мы победили, убедительно обыграв на предварительном этапе команды БелЮИ (15-0), Старооскольский МИСиС (7-1), БУПК (4-3), и в финальном матче – команду БГТУ имени В.Г. Шухова (1-0). Лучшим бомбардиром турнира с одиннадцатью забитыми мячами стал студент III курса факультета физической культуры Сергей Третьяков, а лучшим игроком признан студент пятого курса Дмитрий Прохоров.

Алексей ПОСОХОВ

Вузу III тысячелетия - новые технологии

Широкое использование новых информационных технологий - характерная черта прогрессивного информационного общества. Значение информатизации в современном университете трудно переоценить, поскольку:

- уровень развития информатизации является одним из основных критериев оценки рейтинга вуза;
- информатизация выступает в роли катализатора повышения качества образования, интенсификации инновационной и научно-исспедовательской деятельности, процесса международной интеграции;
- новые информационные технологии относятся к приоритетным направлениям развития науки и техники России и имеют стратегическое значение.

За последние годы в нашем университете многое сделано в направлении информатизации. Создана мощная, разветвленная Интрасеть БелГУ, состоящая из 1500 компьютеров и имеющая скоростной доступ в Интернет. Студенты и преподаватели широко используют ресурсы Интрасети БелГУ:

это около 30 сайтов научных центров, библиотеки, подразделений вуза, организацийпартнеров. Только официальный сайт нашего университета содержит примерно 11 тыс. web-страниц.

Переходит на информационные технологии научная библиотека, там создано 69 автоматизированных рабочих мест для пользователей, функционирует электронный каталог, насчитывающий более 74 тысяч записей книг, периодических изданий, диссертаций. Организован онлайновый доступ к международным и российским информационным системам и сетям: EBSCO, РГБ, РУБРИКОН, АРБИКОН и др. Ведутся работы по интеграции университета в европейские онлайновые коммуникационные платформы CORDIS & SINAPSE.

В учебном процессе широко используется лицензионное программное обеспечение - как для организации учебного процесса, так и непосредственно для обучения. Сотрудниками ЦДО разработана программная оболочка «Пегас», поддерживающая технологию электронного обучения. Преподаватели БелГУ создали 248 электронных учебно-методических комплекса.

Однако есть и проблемы. БелГУ должен стать центром информатизации всего региона, поэтому необходимо организовать предоставление в онлайновом режиме образовательных информационных ресурсов для их использования учителями и учащимися общеобразовательных и профессиональных образовательных учреждений.

Предстоит активизировать использование существующего потенциала ІТ-специалистов БелГУ для развития научной, образовательной и управленческой деятельности.

Высокие темпы экономического и социального развития современного общества выдвигают новые требования к уровню и качеству подготовки кадров в вузе. В этой связи важным аспектом образования становится формирование профессиональной компетенции выпускников различного профиля в области информационных технологий. Для этого необходимо:

разработать программы

информационно-компьютерных технологий по направлениям и специальностям университета;

- организовать обучение и аттестацию преподавателей и сотрудников университета по применению новых информационных технологий в соответствующих предметных областях для формирования информационно-технологической культуры у студентов;
- организовать системный мониторинг знания и применения информационно-компьютерных технологий студентами различного профиля при решении ими задач в профессиональной сфере.

В целях консолидации и интенсификации деятельности БелГУ в сфере информатизации открыт Совет по информатизации, в который вошли руководители подразделений вуза, занимающихся информатизацией, и представители структур управления Белгородской области, проводящих политику информатизации в регионе.

Вадим МИШУНИН, заместитель по информатизации проректора по научной работе



UDNSHGHNG

27 ноября 2006 года на заседании Ученого Совета Белгородского государственного университета диплом и мантию Почетного профессора БелГУ получил Николай Васильевич Витрук, доктор юридических наук, профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, заведующий кафедрой конституционного права Российской академии правосудия, Судья Конституционного Суда Российской Федерации в отставке.

Николай Васильевич Витрук – известный теоретик права и государственный деятель. В 1993 — 1995 гг. он исполнял обязанности председателя Конституционного Суда Российской Федерации, с 2003 г. активно сотрудничает с юридическим факультетом БелГУ, является профессором кафедры международного права и государствоведения.

Евгений ТОНКОВ, декан юридического факультета, профессор

Пишем летопись

Прикоснуться к истокам, познать историю и традиции своего университета, прочувствовать его дух - всегда непросто, если ты новичок в вузе. Иногда на это уходят годы... Но не в БелГУ, где есть свой музей. Вот почему на первую экскурсию мы, студенты-первокурсники 605-й группы факультета **управления** и предпринимательства, отправились во главе со своим куратором Е.Л. Фирсовой именно в Музей истории БелГУ.

С историческими этапами становления университета нас познакомил В.В. Зубков, исполняющий обязанности директора музея. Виталий Васильевич рассказывал энергично и доходчиво, иллюстрируя свой рассказ многочисленными документами, фотографиями, экспонатами. Студенты заинтересовались его предложением принять участие в пополнении фондов музея новыми материалами к выставке, посвященной годовщине Победы. Узнали и о мероприятиях, конкурсах, встречах, планируемых музеем в 2006-2007 учебном году. С восхищением мы осматривали интересные работы художников, представленные на конкурс в честь 130-летия БелГУ.

Теперь мы точно знаем, с чего начинается университет. Мы и сами частичка нашей аlma mater, творцы ее судьбы. Каждый прожитый день, каждое значимое мероприятие могут быть вписаны в летопись истории БелГУ. Мы решили писать летопись своей группы! Может быть, когда-нибудь этот аль бом, наполненный мгновениями нашей жизни, найдет место в витрине музея с маленькой подписью: «ФУП, группа 605 выпуска 2011 года»?

Студенты группы № 110605



Всё, дожили: в чудеса уже никто не верит! Нельзя же так! А давайте, как в детстве, закроем глаза, улыбнемся, забыв о суете и хлопотах, и на мгновение окунемся в сказочный мир. Тише! Тише! Вы слышите Его легкие, но торопливые шаги? Наступает волшебный миг. Он спешит к нам опять.

Это Новый год! Но давайте не будем его торопить, остановим безжалостный ход времени, вспомним обо всём хорошем, что случилось в этом году.

Самое обыкновенное

Триста шестьдесят пять дней, шутка ли? Они были поистине щедрыми на знаменательные события: 40 лет биолого-химическому факультету, 30 - педагогическому, 10 - медицинскому. Но самым значимым стало, конечно, 130-летие нашего общего дома - Белгородского государственного университета. Свиток с перечислением знаменательных событий, как волшебный клубок, может разматываться еще очень долго, его с лихвой хватило бы не на один год. А времени на раздачу подарков остаётся все меньше и меньше, поэтому остановимся на самых важных. Итак...

Словно яркие огоньки гирлянд, замигали праздники и торжества в нашей большой и дружной семье.

Весна юбилейного года принесла немало подарков и сюрпризов. Университетская газета «Будни» стала лауреатом престижного фестиваля творчества «Фестос-2006» в Москве. Распахнулись врата земного рая - учебно-оздоровительного комплекса БелГУ, расположенного в живописном сосновом бору близ села Титовка Шебекинского района. Бескрайнее небо, луга в живописной пойме реки Нежеголь, чистейший воздух. На территории дивной базы

расположены многочисленные фонтаны, скульптурные композиции, великолепные спортивные плошадки, необычные лечебные пирамиды. Для гостей университета, иностранных делегаций, приезжающих лекторов - «Дом приемов». Будет возведен комфортабельный жилой корпус...

Продолжилась замечательная традиция - чудесные путешествия студентов и преподавателей университета в теплые края на черноморское побережье. Смена климатических широт даже нам, Снегуркам, полезна...

В начале этого учебного года в БелГУ открылись новые горизонты образования для будущих бизнесменов и управленцев - на базе факультета бизнеса и сервиса, а также Института государственного и муниципального управления. Главная цель факультета - подготовка специалиста новой экономической формации. А на Институт ГМУ возложено формирование нового поколения управленцев на основе цивилизационно-перспективных ценностей, высокой корпоративной и социально-технологической культуры



храме Архангела Гавриила был отслужен молебен в честь пятилетия освящения храма и открытия комплекса БелГУ на берегу Везёлки, который включает также общежитие, преподавательский дом и семь учебных корпусов.

Новые горизонты ОБРАЗОВАНИЯ:

Орешек знанья тверд, но все же мы не привыкли отступать! По результатам открытого министерского конкурса на лучшую научную работу студентов вузов России по естественним, технинаших студентов-исследователей награждены дипломами «За лучшую студенческую работу». Это Максим Красников (СТФ), Александр Кривцов (ФФК), Семен Свищов (ГГФ), Андрей Цапков (ГГФ). Кроме того, БелГУ стал единственным вузом в области, аспиранты которого удостоены самых престижных в нашей стране персональных стипендий. Сергей Денисов, Александра Зеленцова и Екатерина Кормош стали Презислав Хлебников и Лариса Цапкова получили специальные государственные стипендии Правительства Российской Федерации.

Настоящим прорывом в высокотехнологичный век стало открытие уникального Центра наноструктурных материалов и нанотехнологий, под одной крышей которого работают первоклассные специалисты: физики, химики, биологи, медики и фармацевты.

долгожданным подарком vxoдящего года по праву можно считать открытие учебноспортивного комплекса Хоркиной, который вот-вот распахнет свои двери...

Раз мы получили именно то, что хотели, значит, он действительно волшебник. Давайте верить в чудеса!

> Миссию Снегурочки постаралась выполнить **Ирина ПОЧЕРНИНА**



жизни Леонида Сергеевича запечатлелись многие исторические события, связанные с Белгородской областью и Белгу Из 120 гот в техня в белгу Из 120 гот в техня в белгу Из 120 гот в техня в техн областью и БелГУ. Из 130 лет существования вуза 45 лет они прошли вместе. Хотя жизненный путь Морозова начался среди вершин Кавказа, в городе Пятигорске, в школу Леня пошел в Валуйках, куда семья переехала вскоре после его рождения. Появление в школьном расписании нового предмета, немецкого языка, пришлось в 1941 году на начало войны. Многие школьники, и Морозов в том числе, устроили бойкот этой дисциплине и откровенно выражали свое недовольство: «Как это так? Учить язык нашего врага?»

Леонид Сергеевич просто ненавидел иностранную речь. Но

жизнь распорядилась по-своему.

В седьмом классе, с приходом нового учителя, к немецкому языку появился интерес. Да ещё какой! К окончанию школы было решено Леонид поступает на иняз. Вот только желания стать учителем у юноши совсем не было, а переводчиков тогда готовили немногие вузы. В Ленинграде, где производился лишь второй набор на переводческий факультет, Леониду удалось стать его студентом. Молодой германист посещал лекции лучших лингвистов страны, писал работы под руководством светил науки. Но, получив диплом, Леонид Сергеевич понял, что работать переводчиком ему не представляется возможности: вуз выписал распределение в техникум преподавателем. Такой вариант совершенно не устраивал молодого специалиста, и он добился перевода в

учителем, наотрез отказывался работать в нашем вузе... Сегодня он готовится к защите докторской диссертации, отмечает 45-летие работы в БелГУ, пишет монографию на немецком языке. Он - первый декан факультета романо-германской филологии, ведущий специалист в области грамматики немецкого языка в нашем регионе, ветеран труда Леонид Сергеевич

Он ненавидел немецкий язык, не хотел быть

Валуйский район, поближе к родным, чтобы хоть как-то скрасить казавшееся тягостным бремя учительства. Шел 1954 год год образования Белгородской области. Тогда Леонид Сергеевич с ленинградским дипломом был единственным специалистом по немецкому языку во всем регионе. Свои знания он поехал передавать школьникам села Николаевка Вейделевского

О самом первом педагогическом опыте Леонид Сергеевич вспоминает с улыбкой: «Перед началом занятия я осознал, что совершенно не готов к встрече с детьми, желание заниматься с ними отсутствовало полностью. Но я понимал, что просто обязан войти в класс и начать урок. И тогда появилась идея: после звонка я стал перед учениками и заговорил на немецком языке. Речь продолжалась 15 минут. Ученики сидели с испуганными, но заинтересованными глазами, не понимая ни слова. «Все ясно?», была первая фраза на русском. Отрицательный ответ. «Ничего, если будете старательно учить язык, то к концу года сами сможете изъясняться».

Но учительская работа по-прежнему не устраивала молодого Морозова, и он постоянно искал иную работу, где можно было бы в полной мере реализовать свои знания языка. Накануне нового, 1955 года Леониду Сергеевичу пришло приглашение в Йошкар-Олу на должность ассистента в государственном институте. Там Л.С. Морозов проработал полтора года и вновь вернулся в Белгород.

Вскоре после возвращения, проходя мимо главной стенгазеты города (напротив телеграфа), Леонид Сергеевич увидел объявление о приеме германистов на работу в Старооскольский педагогический институт. Ближайшим поездом

Л.С. Морозов поспешил в Старый Оскол, но радушного приема в институте он не нашел: ни с кем из руководства встретиться не удалось. Пришлось ни с чем вернуться назад.

А потребность в знатоках иностранных языков у вуза все возрастала, так как для новой специальности, введенной на филологическом факультете, требовалось много преподавателей. И накануне 1957 года на новогоднем празднике для работников образования директор пединститута С.Н. Соколов предложил Л.С. Морозову работу в вузе. Леонид Сергеевич, все также не стремясь к педагогической карьере, наотрез отказался от этого предложения. Но Сергей Николаевич был мудрым руководителем и, предоставив вспыльчивому молодому человеку время на раздумья, сделал предложение второй раз и получил положительный ответ.

Леонид Сергеевич работает в нашем вузе с февраля 1957 года. Вместе с институтом он пережил переезд из Старого Оскола в Белгород, когда автопоезд с институтскими грузами растянулся на несколько километров по дороге Старый Оскол Губкин Бобровы Дворы Короча Белгород. Вместе открывали новый факультет иностранных языков, первым деканом которого был назначен именно Морозов. Это был успех: в 33 года стать руководителем такого важного подразделения. Но в 1967 году Л.С. Морозов решает оставить столь ответственный пост и заняться наукой. В 1973 году он поступает в аспирантуру в Ленинграде под научным руководством профессора Владимира Григорьевича Адмони, имя которого хорошо известно в кругах российских и зарубежных лингвистов. Книги В.Г. Адмони до сих пор издаются в Германии. В 1977 году Леонид Сергеевич защитил кандидатскую диссертацию.

Ведущий грамматист немецкого языка в регионе, Леонид Сергеевич Морозов сегодня завершает докторскую диссертацию и планирует издать свою монографию на немецком языке, для чего необходимо установить контакт с коллегами из Германии, работающими в области синтаксиса. Желание вполне реальное, но до сих пор не осуществленное...

Завершается 2006 год, который был для Леонида Сергеевича трижды юбилейным 130-летие БелГУ, собственное 75-летие и 45-летие работы в вузе. Немцы в подобных случаях говорят: «Aller guten Dinge sind drei» «Бог любит троицу». В биографии Леонида Сергеевича Морозова именно накануне 1955 г., а затем 1957 г. произошли очень важные перемены в его жизни, которых он так ждал. Скоро наступит новый, 2007 год. И хочется верить, что судьба вновь улыбнется Леониду Сергеевичу своей новогодней, праздничной улыбкой, взмахнет волшебной палочкой и преподнесет самый ожидаемый подарок в честь окончания трижды юбилейного года. Удачи Вам и жизненных сил, Леонид Сергеевич!

Мария ВОДЯНОВА

БелГУ объявляет выборы заведующих кафедрами и конкурсный отбор по замещению вакантных должностей на договор-

заведующего кафедрой математического и про-

граммного обеспечения

информационных систем; заведующего кафедрой

русского языка и методики

преподавания; профессора

кафедры русского языка и

методики преподавания;

профессора кафедры при-

родопользования и земель-

ного кадастра; профессора

кафедры математического и

программного обеспечения

информационных систем

(0,5); профессора кафедры

мировой экономики (0,5);

профессора кафедры педа-

гогики (0,5); профессора

кафедры географии и гео-

экологии (0,25); профессора

кафедры математического

анализа; профессора ка-

федры русского языка и

межкультурной коммуни-

кации; доцента кафедры

гражданского права и про-

цесса; доцента кафедры

медико-профилактических

дисциплин; доцента ка-

федры финансов и кредита;

доцента кафедры русской

литературы XX века (2); до-

цента кафедры менедж-

мента организации (0,5);

доцента кафедры ино-

странных языков; старшего

преподавателя кафедры

теоретической физики;

старшего преподавателя ка-

федры психологии; стар-

шего преподавателя кафед-

ры гражданского права и

процесса; старшего препо-

давателя кафедры инфор-

матики и вычислительной

техники; старшего препо-

давателя кафедры внут-

ренних болезней № 2 (3);

старшего преподавателя

кафедры общей хирургии с

курсом оперативной хирур-

гии и топографической ана-

томии; старшего препо-

давателя кафедры биохи-

мии и фармакологии; стар-

шего преподавателя кафед-

ры анатомии и физиологии

человека и животных; стар-

шего преподавателя кафед-

ры географии и геоэкологии;

старшего преподавателя

кафедры социальной рабо-

ты; старшего преподавателя

кафедры экономики и

управления на предприятии

(в городском хозяйстве);

старшего преподавателя

кафедры русского языка и межкультурной коммуникации; старшего препода-

вателя кафедры професси-

онально-речевой коммуни-

кации; ассистента кафедры английского языка (3); ас-

систента кафедры делового

иностранного языка (2); ас-

систента кафедры филосо-

фии (0,75); ассистента ка-

федры физического воспи-

тания (2); ассистента кафед-

ры иностранных языков; ас-

систента кафедры теоре-

тических основ физического

воспитания; ассистента ка-

1 месяц со дня опублико-

Срок конкурсного от-бора

федры психологии (2).

ной основе:

Цветы и поздравления ректора одителю "Стиля" М. Дегтяревой

Ещё два-три года назад на международных состязаниях танцевальные группы из нашей страны не считали серьезными соперниками. Сегодня все изменилось. Среди коллективов, приехавших на чемпионат из 28 стран, «Стиль» был на голову выше: в том. что именно танцовщики из «Стиля» станут чемпионами, члены жюри и конкурсанты (всего около 4000 человек) смогли убедиться сразу. Нашу страну в различных возрастных группах представляли 10 коллективов, которые и составили сборную России общей численностью 140 человек. Белгородны оказапись пучшими. Эта победа свидетельствует об укреплении позиций и авторитета России в современном танцевальном мире.

Как шла подготовка к престижному конкурсу, рассказывает Марина Дегтярёва, руководитель лучшего танцевального коллектива в мире.

- Марина, как долго вы шли к победе?

- На чемпионат мира мы впервые поехали в 2003 году. Стали пятыми и были очень огорчены таким результатом. Наше творческое самолюбие было уязвлено, и мы начали тренировки с ещё большей отдачей и усердием. С того времени и стала складываться победа «Стиля». По шестьсемь часов в день занимались постановкой танцев и тренировками

Нужно было набрать определенное количество баллов в общероссийском рейтинге для того, чтобы мы смогли представлять Россию на чемпионате мира. На всех самых престижных конкурсах, проводившихся в стране (в Москве, Санкт-Петербурге, Ростове, Воронеже) «Стиль» завоевал лидирующие позиции, что позволило поехать в Германию в ноябре уходящего года.

Эта поездка стала первой, которая состоялась при всесторонней помощи БелГУ. До этого солисты «Стиля» брали на себя все немалые расходы по подготовке и участию в конкурсах. От всего коллектива - огромное спасибо ректору БелГУ, профессору Л.Я. Дятченко за финансовую и моральную поддержку, благодаря которой мы смогли стать победителями мирового чемпионата.

- Как родились танцы «Коррида» и «Чингисхан»? Они поражают всех, кто их

- Эти танцы я создала специально для чемпионата. Зная все требования мирового уровня судейства, старалась учесть все позиции, по которым оценивается чемпионский танец: техника, композиция, имидж и шоу. Но, конечно, создание танца - это в первую очередь творчество. Иной раз не спала всю ночь либо весь

Это событие стало самым значительным в творческой жизни нашего университета в уходящем году. Театр танца «Стиль» (руководитель Марина Дегтярёва), который не так давно влился в дружную семью коллективов БелГУ, стал чемпионом мира по танцевальному шоу.

Чемпионат проводился в Германии, в городе Риза. Первое место в номинации «Формейшн» с композицией «Коррида», первое место среди малых групп с танцем «Чингисхан». Все три дуэта из «Стиля» оказались в числе лидирующих на чемпионате: Мария Морщакова и Константин Мерзляков завоевали второе место,



Сольный номер "Маска" в исполнении С.Сластникова

день блуждала по дому, обдумывая идею танца, работая над композицией. А потом садилась и тшательно, как математик формулу, прописывала весь танец.

Над «Чингисханом» мы начали работать ещё в 2004 году. Могли бы представить его на чемпионате мира в 2005 году в Германии, но танец был не совсем готов. Мы привыкли делать все на самом высоком уровне, поэтому решили: лучше отложить немного наш звездный час. Впервые мы показали танец 10 января в Санкт-Петербурге, где за «Чингисхан» получили золото среди малых групп.

Музыку к номеру «Коррида» я выбрала довольно давно. И она ждала, когда придет её время. Однажды, возвращаясь с очередного соревнования, мы ехали в поезде. И там мне пришла в голову идея этого танца. Ведь вся наша жизнь - это коррида, состязание. Чтобы добиться совершенства, мы постоянно привносили в танец что-то новое. Даже за несколько дней до участия в чемпионате дополняли его.

- Что, по Вашему мнению, отличает «Стиль» от других коллективов?

- Отвечу так... Однажды чемпиону мира по бильярду задали вопрос: «Как Вам удается всегда быть первым?» На что он ответил: «Остальные игроки тратят силы на то, чтобы

соревноваться со мной и одержать победу, а я просто играю в бильярд». Для меня коллектив и танец - это моя жизнь. Нам уже восемь лет, и мы стали одной семьей. По 24 часа в сутки мои мысли заняты «Стилем». Думаю, это же можно сказать и об участниках всего нашего коллектива.

- От труда руководителя и хореографа зависят успехи всего творческого коллектива. Каким руководителем и хореографом видите себя Вы?

О себе говорить очень сложно. Одно могу сказать точно: на меня сильно повлияло рождение сына Егора. А мои танцоры, конечно, считают меня требовательной и целеустремленной. А как иначе? Согласитесь, без этих качеств не было бы достижений.

- Можно ли сказать, что с приходом в БелГУ в жизни Вашего коллектива наступил новый этап?

- Да, конечно. Стоит отме-

<mark>тить, что мы в БелГУ верну-</mark> лись: ведь именно здесь «Стиль» начинал свой творческий путь. Мы надеемся, что будет решена наша главная проблема - отсутствие помещения для тренировок. Нам приходилось кочевать по всему городу. Где только ни репетировали! Приходилось заниматься в холодных помещениях, например, в спортзале одной из белгородских школ, где в сильные морозы было всего +14 ∘С. Это негативно сказывалось на здоровье танцоров. Когда есть возможность работать в таких комфортных условиях, какие предоставляет БелГУ, - это действительно счастье. Победу в Германии мы посвящаем 130-летию университета.

- Скоро Новый год. Что бы Вы хотели пожелать сотрудникам, преподавателям и студентам БелГУ в 2007 году?

 Верить в себя и свои силы. Не бояться ставить высокие цели - при желании всего можно добиться. Ну и. конечно. от всего коппектива желаю счастья, здоровья и успеха всему

Людмила ЖИХАРЬ,

Из Берлина - с победой

Солисты «Вереска», самой попу-лярной и узнаваемой студии Моло-дежного культурного центра БелГУ, приняли участие в международном песенном конкурсе «Berliner Perle». Наш университет представляли: Иветта Григорьева, Иван Тесленко, Ксения и Юлия Пановы.

Германия встретила ребят настоящей осенней погодой. Но они не унывали и готовились к выступлению. Перед солистами стояла нелегкая задача, ведь в конкурсе принимали участие вокалисты из 15 стран: России, США, Франции, Германии, Словакии, Болгарии, Израиля, Кипра, Эстонии, Латвии, Белоруссии и других.

В первый конкурсный день ребята представляли песни своей страны, во второй – зарубежные хиты. Великолепные костюмы от дизайн-студии «Экстрим» придавали их выступлениям особую выразительность. Солисты Арт-сту-дии «Вереск» были награждены единственным специальным дипломом от жюри, а также медалями и

Алеся ТОЛСТЫХ. факультет журналистики

Иван Тесленко, Ксения и Юлия Пановы. Яркое трио исполняет мировой хит «Sex-Bomb».

исполняет песню "Не могу отвести глаз"





вания объявления в газете. Заявления и документы направлять на имя ректора университета по адресу:

Белгород, ул. Победы, 85. Мнение редакции может не совпадать с мнением автора материала.



308015, Белгород, ул. Победы, 85, БелГУ, к.3-16 Тел./факс: (4722) 30-10-12. Тел. 30-12-22. E-mail: gazeta@bsu.edu.ru.

За редактора: Л. ИГНАТОВА

Отпечатано в ОАО "Белгородская областная типорафия" г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а. Заказ 13248. Тираж 999.

Отв. секретарь - Л. Игнатова. Дизайн, верстка, коллажи - И. Шведова. Фото - С. Куркин, Л. Лазарева, М. Водянова.